MA1243d - 6. gyakorlé feladatsor

. Mutassa meg, hogy ha alb és c|d, akkor ac|bd!

. Mutassa meg, hogy 4 f(n? + 2) barmely egész n-re!

Mutassa meg, hogy ha al|b és a fc¢, akkor a f(bd + ¢)!

4. Mutassa meg, hogy 2|(n? — n) minden n-re!
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Mutassa meg, hogy 6|(n® — n) minden n-re!

Mutassa meg, hogy 30|(n® — n) minden n-re!

Mutassa meg, hogy ha n péaratlan, akkor n? — 1 oszthaté 8-cal!

Mutassa meg, hogy ha p > 3 prim, akkor 24|(p? — 1)!

Mutassa meg, hogy ha n és m paratlan, akkor n? + m? péros, de nem oszthaté 4-gyel!
Bizonyitsa be, hogy barmely szam négyzete 3k vagy 3k + 1 alaki, de sosem 3k + 2 alakd!
Mutassa meg, hogy minden n-re

(a) 3 n?+1 (b) 3 n?+n—-1 (c) 5 n*+1 (d) 5)fn*+2

Adjon meg olyan egész szamokat, amelyre (a,b) = 10 és [a, b] = 100! Adja meg az 6sszes megoldést!

Legyenek g és h adott pozitiv egész szamok. Mutassa meg, hogy akkor és csak akkor 1étezik olyan
n és m egész szam, hogy (n,m) = g és [n,m] = h, ha g|h!

Mutassa meg, hogy ha a paratlan szdm, akkor a|(u + v, u — v)-b6l kovetkezik a|(u,v)!
Szamitsa ki (a, b)-t és [a, b]-t, ha

(a) a=234, b=345 (b) a=86, b=46 (c) a=1997, b=2005 (d) a=42, b= 198

Szamitsa ki (a, b, c)-t és [a, b, c]-t, ha

(a) a=T72, b=240, c=348 (b) a=456, b=567, c=6T8

Létezik-e megoldasa az alabbi diofantoszi egyenleteknek? Ha igen, adja meg az Osszes megoldast!
(a) 3x+Ty=14 (b) 18z — 24y = 36
(¢c) 20x—30y=15 (d) 12z — 115y =—4

Adjon meg egy modulo n teljes maradékrendszert és egy modulo n redukalt maradékrendszert, ha

(a) n=38 (b) n=12 (¢) n=16 (d) n=17

Oldja meg az alabbi kongruencidkat!
(a) Sx=6 (mod7) (b) 3x=4 (mod 11)
(c) 8z =-10 (mod 6) (d) —7x=1 (mod 12)



20. Oldja meg az alabbi szimultdn kongruenciarendszereket!

o T = 3 (mod 5) x = -1 (mod 6)
(a) r = 2 (mod 3) (b) r = 4 (mod 35)
() 2r = 3 (mod 5) (d) Jr = -1 (mod 7)

br = 2 (mod 7) 6r = 5 (mod 11)

xr = -2  (mod 3) 3z = 2 (mod4)
e) =z = 2 (mod 5) (f) 2¢ = 6 (mod 7)

r = 6  (mod11) br = -1 (mod 9)

21. Egy négyjegyl természetes szam 131-gyel osztva 112-t, 132-vel osztva 98-at ad maradékul. Melyik
ez a szam?

22. Hatarozza meg azt a haromjegyli szamot, amelyik 7-tel osztva 4, 9-cel osztva 7 maradékot ad, és
utolsé szamjegye 6!

23. Péter sziiletési évszama 5-szorosét 11-gyel osztva 3, T-szeresét 17-tel osztva 4 maradékot ad. Mikor
sziiletett Péter?



